
Παγκόσμια  Ημέρα  κατά  της
Ατιμωρησίας:  Να  δοθεί  τέλος
στην ατιμωρησία του τουρκικού
καθεστώτος
Εξήντα έξη δημοσιογράφοι μέχρι στιγμής μέσα στο 2016 έχουν
χάσει τη ζωή τους στην εκτέλεση του καθήκοντός τους. Στην
πραγματικότητα,  όμως,  μόνο  μία  στις  δέκα  δολοφονίες
διερευνάται. Και εκτός από αυτά τα εγκλήματα, έχουμε επιθέσεις
εναντίον των δημοσιογράφων, συλλήψεις, ακόμη και βασανιστήρια.

Ταυτόχρονα, στην Τουρκία, οι Αρχές, καθημερινά, παραβιάζουν
την  ελευθερία  του  Τύπου  και  έχουν  μετατρέψει  τη  χώρα  στη
μεγαλύτερη φυλακή του κόσμου για τους δημοσιογράφους. Σήμερα,
113  συνάδελφοι  βρίσκονται  έγκλειστοι.  Τους  έχουν  ασκηθεί
διώξεις, χωρίς, όμως, να έχουν ουσιαστική νομική υπεράσπιση
και είναι κρατούμενοι κάτω από πρωτοφανείς συνθήκες.

 Τα Ηνωμένα Έθνη, στις 2 Νοεμβρίου, τιμούν την Παγκόσμια 
Ημέρα κατά της  Ατιμωρησίας, στην οποία συμμετέχει με την
εκστρατεία ενημέρωσης 2016 #endimpunity, η Διεθνής Ομοσπονδία
Δημοσιογράφων (που εκπροσωπεί 600.000 μέλη από όλο τον κόσμο).

Το τελευταίο διάστημα και ιδιαίτερα μετά τα γεγονότα της 15ης

Ιουλίου, εμβρόντητη η κοινή γνώμη παρακολουθεί την εκτεταμένη
επιχείρηση της τουρκικής κυβέρνησης να φιμώσει τον Τύπο στην
Τουρκία, διώκοντας μανιωδώς τους δημοσιογράφους, προχωρώντας
σε συλλήψεις, κατασχέσεις ηλεκτρονικών υπολογιστών και στέρηση
του δικαιώματός τους σε ουσιαστική νομική υπεράσπιση. Μέχρι
στιγμής έχουν κλείσει συνολικά 168 ΜΜΕ και 3000 συνάδελφοι
έχουν οδηγηθεί στην ανεργία!

Πρόσφατα,  συνελήφθη  ο  Murat  Sabuncu,  αρχισυντάκτης  της
ημερήσιας  εφημερίδας  της  αντιπολίτευσης  “Cumhuriyet”.  Ο
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δημοσιογράφος, μαζί με άλλους 15 συναδέλφους, κατηγορούνται
ότι έχουν σχέσεις με «τρομοκρατικές» οργανώσεις, όπως η FETÖ
που πρόσκειται στον Fethullah Gülen, εχθρό του προέδρου Recep
Tayyip Erdogan και το απαγορευμένο κόμμα των Κούρδων εργατών
ΡΚΚ.

Οι Αστυνομικές Αρχές διεξάγουν βίαιες έρευνες, προχωρούν σε
κατασχέσεις  ηλεκτρονικών  υπολογιστών  δημοσιογράφων  και
διενεργούν συλλήψεις. Ανάλογη έρευνα διεξήχθη και στο σπίτι
του  Can  Dündar,  πρώην  αρχισυντάκτη  της  “Cumhuriyet”,   ο
οποίος, πλέον, διαμένει στο εξωτερικό.

Λίγο  πριν  τις  πρόσφατες  αστυνομικές  επιδρομές,  οι  Aρχές
διέταξαν το κλείσιμο 15 κουρδικών ΜΜΕ, σύμφωνα με το καθεστώς
έκτακτης  ανάγκης,  που  επιβλήθηκε  μετά  το  αποτυχημένο
πραξικόπημα της 15ης Ιουλίου, καίτοι η Τουρκία είναι μέλος του
Συμβουλίου  της  Ευρώπης  και  υποψήφια,  προς  ένταξη  στην
Ευρωπαϊκή  Ένωση,  χώρα.

Τα Γαλλικά Συνδικάτα Δημοσιογράφων και η Διεθνής Ομοσπονδία
Δημοσιογράφων,  τιμώντας  την  Παγκόσμια  Ημέρα  κατά  της
Ατιμωρησίας, με ανακοίνωσή τους απευθύνονται στους ηγέτες των
χωρών και των κυβερνήσεων: Κύπρου, Ισπανίας, Γαλλίας, Ελλάδας,
Ιταλίας και Βρετανίας και ζητούν να μη γίνουν συνένοχοι με τη
σιωπή  τους  απέναντι  σε  αυτήν  την  απαράδεκτη  κατάσταση,
απαιτώντας,  παράλληλα,  να  δοθεί  τέλος  στην  ατιμωρησία  του
τουρκικού καθεστώτος.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ ενώνει τη φωνή του με τους
Ευρωπαίους συναδέλφους, καταδικάζοντας απερίφραστα κάθε μορφής
βία κατά των λειτουργών του Τύπου και καταγγέλλει το καθεστώς
ατιμωρησίας που επικρατεί στην Τουρκία.
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